
Niederschrift  
 

der 11. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 04.04.2012 
Schloss, Lesesaal 

 
Anwesend:  
Herr MdG Jan Wölfl 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Frank 
Herr MdG Christian Schraub (Beratendes Mitglied) 
 
Gemeindevorstand  
Herrn Bürgermeister Sigbert Steffens 
Herr Beigeordneter Herbert Hahn 
 
Gemeindevertretung  
Herr MdG Jan Weckler 
Herr MdG Dustin Lochead 
 
Schriftführerin  
Sonja Müller 
 
Vors. Jan Wölfl eröffnet die Sitzung um 20.00 Uhr und stellt fest, dass ordnungsgemäß 
eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Er begrüßt Herrn Krieger und Herrn Seelbach von der Firma SiB, sowie die anwesenden 
Mitglieder des Elternbeirates der Kindertagesstätte Sternschnuppe und die Presse vertreten 
durch Frau Hausmanns. 
 
Zur Tagesordnung schlägt er vor, den TOP 3 mit dem TOP 2 zu tauschen, da die beiden 
Herren der Firma SiB zu TOP 3 anwesend sind.  
 
Abstimmungsergebnis über die geänderte Tagesordnung:  Einstimmig dafür 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 10. Sitzung vom 12.01.2012  
 
Hierzu erfolgen keine Änderungen 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig dafür 
 
 
TOP 2   Sanierung Kindertagesstätte Sternschnuppe 
 
Herr Krieger und Herr Seelbach von der Firma SiB erläutern den Sachverhalt der nach der 
Begutachtung festgestellten Wasserschäden an der Kindertagesstätte. 
 
Besonderes Augenmerk lenkt Herr Krieger hierbei auf 
 
a) Wasserschaden vor Weihnachten  
 
b) Fehlende horizontale und vertikale Abdichtung an den Außen- und Innenwänden sowie  
    die durchfeuchtete Bodenplatte (Mangelhafte Ausführung verschuldet vom damaligen  
    Bauträger) 
 



Auf die Frage, wie lange es dauern wird, die Kindertagesstätte zu sanieren, antwortet Herr 
Seelbach dass mit ca. 12 – 13 Wochen für die Planung, sowie dann nochmals für die 
Ausführung mit ca. 22 - 24 Wochen gerechnet werden kann.  
 
Bürgermeister Sigbert Steffens legt die momentane und zukünftig geplante Situation des 
Containerdorfes dar. Er weist darauf hin, dass es mit der Fa. Reller zu verdanken ist, dass 
die Container so schnell beschafft und aufgestellt werden konnten.  
 
Für Wortmeldungen des Elternbeirates der Kindertagesstätte unterbricht Vors. Jan Wölfl die 
Sitzung für 10 Minuten.  
Bürgermeister Sigbert Steffens verteilt eine Beschlussempfehlung des Gemeindevorstands 
zur Finanzierung des Schadens. Diese soll in der Gemeindevertretersitzung am 18.04. 
beschlossen werden. Fragen der Beteiligung von Versicherungen am Schaden wurden 
erörtert. Der Schaden belaufe sich auf bis zu 385.000 Euro zuzüglich der Kosten für die 
Containeranlage.  
 
TOP 3  Satzung der Gemeinde Ober-Mörlen über die fö rmliche Festlegung des 

Sanierungsgebietes „Denkmalgebiet Ortskern Ober-Mör len“ im Rahmen 
des Programms „Städtebaulicher Denkmalschutz  

   (siehe auch TOP 7 der 9. Gemeindevertretersitzun g vom 06.03.2012) 
 
Beigeordneter Herbert Hahn teilt mit, dass ihn zum Thema „Denkmalschutz“ bereits einige 
verunsicherte Bürger angesprochen haben. Er schlägt vor, eine bürgeraufklärende 
Stellungnahme in den Ober-Mörler Nachrichten zu veröffentlichen.  
 
MdG Christian Schraub macht den Vorschlag zu diesem Thema eine Infoveranstaltung  
in nächster Zeit durchzuführen, dies könnte zusammen mit dem Thema „Gesplittete 
Abwassergebühr“ geschehen.  
 
Nachdem Bürgermeister Sigbert Steffens die Sachlage erläutert hat, gibt der Haupt- und 
Finanzausschuss folgende Beschlussempfehlung ab: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung dem vom 
Gemeindevorstand vorgelegten Beschlussvorschlag mit folgendem Wortlaut zustimmen:  
 
Die Gemeinde Ober-Mörlen beschließt die förmliche Festlegung des Sanierungsgebietes 
„Denkmalgebiet Ortskern Ober-Mörlen“ als Satzung (gemäß Anlage). 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig dafür 
 
 
TOP 4  Verschiedenes 
 
MdG Christian Schraub fragt nach dem Stand des Grundstücksverkaufes im Gewerbegebiet. 
Bürgermeister Sigbert Steffens teilt mit, dass es einige aktuelle Bewerber gäbe, mit denen 
man bereits in Verhandlungen stehe. 
 
MdG Christian Schraub weist auf ein großes Schlagloch vor dem Anwesen der Familie 
Anselm in der Hintergasse 36 hin.  
 
MdG Christian Schraub möchte gerne wissen, wie die über die Fastnachtstage 
stattgefundene Vermietung des Schlosshofes an die Betreiberin des Schlosshofcafes 
abgerechnet wurde. Wurden mehrere Tage oder nur ein Tag berechnet? 
Bürgermeister Sigbert Steffens teilt mit, dass er sich erkundigen werde.  
 
MdG Marco Hosenseidl macht auf eine nicht vorhandene Leitplanke in der verlängerten 
Frankfurter Straße Ortsausgang Richtung Nieder-Mörlen aufmerksam. 
 



MdG Joachim Reimertshofer fragt nach der Ausschreibung des Waldverkaufes. 
Bürgermeister Sigbert Steffens teilt mit, dass zurzeit 15 Bewerber Interesse gezeigt haben. 
 
Vors. Jan Wölfl fragt nach dem derzeitigen Stand der Haushaltssatzung zum Hallenneubau. 
Bürgermeister Sigbert Steffens verweist auf eine Mail des Wetteraukreises wobei ihm von 
dem zuständigen Sachbearbeiter mitgeteilt wurde, dass die Wirtschaftlichkeits- und 
Folgekostenberechnung für die Gesamtanlage (Neue Sporthalle plus sanierte Usatalhalle) 
erfolgen soll.  
Um weiteren Irritationen aus dem Wege zu gehen, wird in den nächsten Tagen ein 
Schreiben an den Landrat Herrn Arnold erfolgen, in dem zu diesem Thema um Klarstellung 
gebeten wird.  
 
Bürgermeister Sigbert Steffens erinnert nochmals an den Ortstermin Sportlerheim am 
Samstag, dem 07.04.2012, 10:30 Uhr, Sportplatz. 
 
Ende der Sitzung: 21.15 Uhr 
 

 
             
Jan Wölfl        Sonja Müller 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 
 
 


